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Συνάντηση Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη με τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Ν. 
Χριστοδουλίδη
/ Επικαιρότητα

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος 
Χριστοδουλίδης είχε σήμερα κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον 
Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, στο 
Μέγαρο Μαξίμου.

Καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε 
στην επικείμενη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και είπε: «
Όπως πάντα, η Αθήνα και η Λευκωσία συντονίζουν τις ενέργειές τους, ενόψει και 
των διαφαινόμενων εξελίξεων στο κυπριακό ζήτημα. Επομένως, θα μας δοθεί για 
ακόμη μια φορά, η ευκαιρία να κάνουμε μια συνολική επισκόπηση των ανοιχτών 
ζητημάτων, σε μια εποχή μάλιστα που δυστυχώς υπάρχει αυξανόμενη ανησυχία για 
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την κλιμάκωση της σύγκρουσης στη Μέση Ανατολή. Ελλάδα και Κύπρος είναι δύο 
χώρες πυλώνες σταθερότητας σε μια πολύ ταραγμένη γεωπολιτικά περιοχή του 
πλανήτη. Οπότε θα έλεγα ότι, ειδικά σε αυτήν την συγκυρία, ο συντονισμός μας 
είναι περισσότερος παρά ποτέ.»

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας ανέφερε τα 
ακόλουθα: «Είναι πάντα με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι στην Αθήνα. Ειδικότερα 
χθες το βράδυ όπου παρευρέθηκα σε μια εκδήλωση για τη συμπλήρωση πενήντα 
χρόνων από την τουρκική εισβολή. Μια εκδήλωση που είχε μαζική συμμετοχή, και 
είναι ενδεικτική των κοινών μας ανησυχιών, λαμβάνοντας υπόψη και τις 
πολλαπλές προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε.

Θα είμαστε μαζί στη Νέα Υόρκη την ερχόμενη εβδομάδα. Μια κρίσιμη εβδομάδα. 
Εμείς θα συνεχίσουμε τον δρόμο, που αποδεικνύουμε με πράξεις και όχι με λόγια, 
για να δημιουργηθούν οι συνθήκες, έτσι ώστε να επαναρχίσουν οι συνομιλίες. Για 
εμάς, το είπα πολλές φορές και το εννοώ, η παρούσα κατάσταση πραγμάτων δεν 
αποτελεί τη λύση του Κυπριακού. Είμαι σίγουρος ότι, μέσα από την επίλυση του 
Κυπριακού και την πλήρη εξομάλυνση και των ελληνοτουρκικών σχέσεων, θα 
συμβάλουμε ακόμη περισσότερο σε αυτό που Κύπρος και Ελλάδα αποδεικνύουν, ότι 
είναι πυλώνες ασφάλειας και σταθερότητας σε αυτή την περιοχή της ιδιαίτερης 
γεωστρατηγικής σημασίας.»

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι δύο ηγέτες συζήτησαν, ανάμεσα σε άλλα, τις 
προοπτικές επανέναρξης των συνομιλιών για επίλυση του Κυπριακού, τις εξελίξεις 
γύρω από τον διάλογο για τις Ελληνοτουρκικές σχέσεις, τις περιφερειακές 



εξελίξεις και το θέμα της ηλεκτρικής διασύνδεσης μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας.

Αναφορικά με τις προοπτικές επανέναρξης των συνομιλιών, και με αφορμή την 
επικείμενη μετάβαση των δύο ηγετών στη Νέα Υόρκη την ερχόμενη εβδομάδα, στο 
πλαίσιο της συμμετοχής τους στις εργασίες της Εβδομάδας Υψηλού Επιπέδου της 
79ης Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών, καθώς και των συναντήσεων που 
θα έχουν με τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού και με ηγέτες ξένων χωρών, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας επαναβεβαίωσε την πλήρη ετοιμότητα και την 
πολιτική του βούληση για επανέναρξη των διαπραγματεύσεων για επίλυση του 
Κυπριακού, πάντοτε στη βάση των ψηφισμάτων και αποφάσεων των Ηνωμένων 
Εθνών, των αρχών και αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), και αξιοποιώντας το 
μέχρι σήμερα κεκτημένο των συνομιλιών.



Οι δύο ηγέτες αντάλλαξαν επίσης απόψεις για τις περιφερειακές εξελίξεις και 
συμφώνησαν για την ανάγκη συνέχισης των προσπαθειών για επίλυση της κρίσης, 
αναδεικνύοντας την ίδια στιγμή τον ρόλο Κύπρου και Ελλάδας ως πυλώνες 
σταθερότητας, ασφάλειας και ειρήνης στην περιοχή.

Την ίδια ώρα, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης και ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης 
επαναβεβαίωσαν το ενδιαφέρον και την πολιτική δέσμευση Κύπρου και Ελλάδας 
για υλοποίηση του υψηλής στρατηγικής και οικονομικής σημασίας έργου της 
ηλεκτρικής διασύνδεσης ανάμεσα στις δύο χώρες.



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ενημέρωσε ενδελεχώς τον Έλληνα Πρωθυπουργό 
για τη σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, κατά τη συνεδρίαση του 
Σώματος στις 17 Σεπτεμβρίου 2024. Ταυτόχρονα, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
επιβεβαίωσε την πολιτική δέσμευση της Κυπριακής Δημοκρατίας για συμμετοχή 
στο μετοχικό κεφάλαιο του έργου το συντομότερο δυνατόν, και αφού ολοκληρωθεί 
η μελέτη της δέουσας επιμέλειας και η σύσταση εταιρείας ειδικού σκοπού, για την 
οποία βρίσκονται σε εξέλιξη προχωρημένες διαβουλεύσεις και με τρίτα κράτη.
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